

ENCUENTROS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se los solicite.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Viernes 6 de Noviembre de 1914.

PARA "EL PUEBLO": La situación:

Los detalles del conjunto comunican el último boletín oficial del general Joffre. Las últimas veinticuatro horas, no han sido muy productivas. No es que, en ellas, haya habido momentos de asueto: no es posible que se repose ninguno de los dos ejércitos, ni que se libren las batallas de una larga victoria, ni que se libren de una profunda derrota. Las circunstancias fuerzan al trabajo incesante. Hay que matar muchos hombres para despejar el camino y para asomarse a la incógnita. En estos tiempos, las aglomeraciones armadas eran muy numerosas y los capitanes se aproximaban muy pronto al punto en que las masas tenían que avanzar. Abrirse paso era cuestión más difícil. Como el pueblo a quien hay que vencer, siempre está a espaldas de quien por vencer, los caminos que se abren a la invasión son más fáciles: si antes, el vencido, no podía ir más allá de pedir la paz.

Hoy se ensombrecen los horizontes con las neblinas de hombres y aparatos de destrucción, que mueven sus ruedas complicadas, y a la vez de mando. Y antes de que se vea flaquear al adversario, pasan los días dedicados a preparar la batalla que va desde la frontera de la marisma hasta el interior de Francia, donde ocupados muchos cientos de miles de hombres ocupados de la muerte. Todos obedecen a la voluntad de sus directores, y van cayendo para que su lucha sea reemplazada por otro obrero. En su vez, tiene designado el sustituto, que no tardará en entrar en funciones.

¿Cuándo va a sonar el toque de retirada de este al Sur de Francia? Hay un punto de la línea que aparece inamovible. Los ejércitos hacen mucho tiempo que ocupan posiciones en las proximidades de Reims, al Norte. La línea pasa después por el Sur de La Fère y de Lagny para que los alemanes se sitúen en estas dos zonas. Los necesarios combates como el en Reims, han destruido Reims. Joffre, ha querido impedir las grandes batallas que así se libraban de llamarlas, aunque pareciera paradójico, organizando batallas gigantes en las que, vencido el enemigo, se retiraba, para abandonar las posiciones en que combatía, y aquellas que se quiere tomar sin combatir.

Las fortalezas abandonadas en su retroceso por los franceses, son, ahora, diestramente aprovechadas por los alemanes. En ellas se preparan, y lo que levanta la ingenuidad de un ejército para ser defendido, tienen que ingeniar los mismos constructores para derribar. Joffre, extiende su ala izquierda para apretar en ella al adversario. Por una amenaza a todo el cuerpo, quiere poseer zonas de zonas en las que, el enemigo, ocupa ventajosas posiciones y de las que, de frente, no podría ser desalojado más que a costa de combates muy ruidos y cruentos.

¿Hay, por qué, los telegramas se hablan movimientos y operaciones en las dos zonas extremas, en el Este y el Norte. En el Centro, de vez en cuando, se habla de ataques importantes, pero sin resultado. En el Centro, y en esta zona, los alemanes tuviesen la victoria como resultado de sus esfuerzos, la línea del adversario correría un gravísimo riesgo. Sin embargo, no es de frente por donde los alemanes pueden hallar los puntos vulnerables. Cuantos asaltos han dado en esa zona, han resultado suspendidos por considerables abastecimientos ineficaces.

Tienen medios los aliados para que, con un ataque de frente, los alemanes abandonen esas ventajosas posiciones que hoy ocupan? Quien, si el Povo, sería fatal para Joffre un cambio de posición. Sería fatal para Joffre un cambio de posición. Sería fatal para Joffre un cambio de posición. Sería fatal para Joffre un cambio de posición.

Partido de Unión Republicana
Hablando acordado la Junta Municipal en su última sesión, dar por caducado el Censo del Partido, se pone en conocimiento de los republicanos de Valencia que nuevamente queda abierto el Censo de Unión Republicana a partir del día 10 del actual, terminando el período de inscripción el día 30 del corriente.

innovación inmotivada y el gravísimo peligro de un salto en el abismo.
Por esta razón, los ataques de Joffre, son siempre sobre el flanco alemán. Y por lo mismo, cuando la curiosidad se detiene a contemplar los puntos inalterables del frente, la explicación brota de los mismos hechos, sin que deje lugar a equívocos. Para que los alemanes se retiren de La Fère, Lagny y San Quintín, son necesarios grandes combates que pudieran no tener resultado, ofreciendo ocasión al enemigo para inútiles carnicerías. Por donde los sacrificios son indispensables, es en el extremo superior de esta línea, que ha de prolongarse para penetrar en el corazón de Bélgica y que avanzará sobre Amberes sin que, probablemente, se modifique la situación de ambos ejércitos en el Centro. Joffre, toma del tiempo lo que necesita. Nunca se le podrá agradecer bastante esta colaboración que ha servido para que, entre el tiempo y él, hayan ahorrado la sangre que otros generales ofrecieron con un gesto olímpico, imaginando que los manantiales no se extinguirían nunca.

Aunque no son muy sensibles las modificaciones indicadas en el último boletín de Joffre, una de sus afirmaciones tiene tal sabor, que no queremos dejarla pasar sin comentarios: el enemigo se ha replegado sobre la orilla derecha del Yser, a mitad del camino de Dixmude a Nieuport. En esa retirada, los alemanes, han abandonado copioso material de guerra de todas las armas. Otra noticia de carácter ofensivo, anuncia que se prepara una gran batalla sobre Ypres, Arrmentières y Hazebrouck, cuyo objetivo no es ninguno de estos tres puntos, sino Saint-Omer. Además que el duque de Wurtemberg, debía estar en Ypres el primero de Noviembre. Sobre este punto, marchan 200.000 alemanes más; pes tenemos que, este nuevo esfuerzo gigantesco de Alemania, se desvanecerá como los demás, al cabo de algunos días de combate. No es necesario ser lineal, para advertir que, mientras se combatía formalmente sobre la zona oriental del Yser y a ese extremo acudían los alemanes con sus nuevos contingentes, Joffre, aprovechaba su tiempo vigorizando las zonas por donde el alemán quiere dirigirse, en etapas sucesivas, a Dunkerque.

¿Por qué unimos la retirada del Yser con los preparativos de una nueva batalla en Ypres? La razón es tan sencilla, que, los lectores, reconocerán en ella un deseo de aproximarnos al buen sentido, si es que los hechos no vienen a demostrar, como vendrán, que las deducciones hechas por nosotros ante la afirmación del boletín de guerra, entraban en lo más pleno de la realidad. El anuncio de la batalla de Ypres, es el del fracaso alemán en la batalla del Yser. Nos hemos acostumbrado a estas modalidades de la Alemania guerrera, que consisten en iniciar un gran combate con la idea de que acaban de perder. De esta forma, la opinión, en Alemania, tiene la sensación de que la batalla continúa; solo sabe Alemania que sus hijos están en perpetua guerra, pero, no se le deja tiempo a la opinión para que reaccione, porque siempre la ocupa el resultado de un nuevo encuentro, tan gigantesco como el anterior, y del que parece depender el éxito de la campaña.

Por esto, mientras las noticias de origen francés son claras y comprensibles y se ofrecen a los partidarios de los dos grupos para que puedan ser comentadas con los juicios que a cada cual les dicte su razón, las notas de Alemania escasean, y las que se publican tienen por fundamento incertidumbres y vaguedades que, si en los países neutrales permiten que se penetre en la verdad, en Alemania deben producir creciente zozobra. Hay alguien que pueda describir el estado del alma alemán, en estos momentos?

holandes de nuestra ciudad, han tenido el resultado satisfactorio que era de esperar.
El presidente de la Cámara Agrícola, que se encontraba en la corte gestionando este asunto, transmitió el siguiente telegrama, recibido en el ministerio de Estado:
"Ministro Marina Francia acepta fórmula naranja Holanda en cuanto Gobierno francés conozca nombres receptores designados Gobiernos español y holandés, dando órdenes seguidamente fuerzas navales francesas."

En virtud de este telegrama reunióse ayer en la Cámara de Comercio las personalidades interesadas en los embarques de Holanda, y expusieron un telegrama en el que proponen como receptores en aquella nación a los señores Tás, Boshak, Grefinger, Spiers, Cohen y Marf, como representantes Federación Naranja, cuya conformidad esperan.
Este telegrama iba avalorado por las firmas de Marin, Michiels, Bruce, Vilaplana, Clark y el cónsul de Holanda en nuestra ciudad.

Cámara de Comercio
Boletín de cotización de artículos para el consumo e industria.
Día 5 Noviembre 1914.
CARBONES—Fragua, 58,50 pesetas; toreada; panes, 50,50; cok metalúrgico, 67; antracita, 62; menudo, 38.
HIERROS—Redondos y cuadrados, de 12 a 75 mm., 31 pesetas 100 kilos; pletinas, de 18 a 30 por cuatro y más, 35; lantanas y pianos, de 121 a 160 por cuatro y más, 37; fijas, de 30 a 60 mm., 37; ángulos y forma T, de 45 y más, 31; chapa clase corriente, de 6 a 20, 34 pesetas.
ARROZ—Beñoch, a 22 pesetas 100 kilogramos; pesetero, a 24; bomba, a 34; amonquill, a 27 pesetas.
Trigo, de 32 a 36 pesetas, 100 kilogramos. Harina, de 41 a 47 id. 100 id.
Maíz, de 19 a 21 id. 100 id.
Aceite, de 100 a 150 id. 100 id.
Ajonjolí, de 9 a 35 id. 100 id.
Ajonjolí, de 37 a 73 id. 100 id.
Habas, de 28 a 30 id. 100 id.
Cacahuete, de 19 a 20 id. 100 id.
Alubias, de 46 a 48 id. 100 id.

Notas de arte: EL CONFLICTO DEL PAN

Cada cual estaba fuera de su casa: todos estábamos en hogar ajeno. La paz nos permitía que visitásemos, o viviésemos y luchásemos donde nos acomodaba. ¡Paris! Allí se confundían todas las razas, todas las idealidades, todas las esperanzas... Tierra de quimeras, hacia ella van los peregrinos del ideal, iluminado el rostro con las vaguedades del ensueño, polvorientos los pies en el lento caminar del sacrificio. Paris no puede ser de Francia, solamente. Pertenece al mundo; nos pertenece a todos. No es una ciudad de piedra, vulgar, casera, conoidea. Es como una nube, como un inmenso nido, en el que se agitan las falanges armadas con las armas de la paz: el libro, la pluma, el pincel, las armoetas. Allí acuden los forjadores de belleza, para sumergirse, parecidos a las ondinas legendarias del río del Rhin, en el seno vaporoso de su alma deslumbradora, donde se esconden todas las riquezas del pensamiento, los secretos de la vida. La guerra sorprendió a todos los que, desde las más apartadas regiones del mundo, habían constituido allí su hogar, creándolo en el hueco

artistas eximios. Povo quiso ahondar en el espíritu de su nuevo cliente, y hábilmente, hizo derivar la conversación por las regiones del arte. Sin advertirlo el personaje de quien me ocupó, dió a conocer en el curso de su conversación, qué autores, qué obras eran sus predilectos. Povo salió de su casa conociendo el temperamento y las inclinaciones de aquél a quien muy pocos días después, había de asombrar por el acierto con que interpretaba su sentimiento artístico.
Hay algo en él, que yo me atrevo a llamar sagacidad rayana en la sutileza, que le permite establecer las más delectadas armonías; es decir, respecto de Povo, se puede afirmar que, difícilmente, se encontrará un artista decorador que mejor sepa aplicar los recursos de su arte, de su escuela, de su fantasía a vuestras tendencias y a vuestros gustos. El toma posesión, al recibir el encargo de decoraros vuestro hogar, de cuantos elementos espirituales en él existen; y el resultado de su obra, es,



Francisco Povo

de la hué, gigantesca y luminosa, que sirve de albergue y de cabaladura a un tiempo, sobre la que cruzan el infinito todos los que sienten la mente poblada de visiones, la legión atada de sonadores, bardos y músicos, pintores y filósofos... Todos han vuelto a sus casas. Las razas se han reintegrado a las fuentes de donde procedían. Paris, debe sentirse triste porque, lo han abandonado quienes más lo aman, quienes lo constituyeron: todos los que de él han hecho dogma y en él describan los más sublimes misterios todos los que en su respectiva patria hallaron inexpressivos y líbros los tiempos. Con el amor de todos ellos crearon uno, Paris, cuya arquitectura más bella es la que no se ve, como en esas inmortales concepciones de los pintores en las que, precisamente, lo que immortaliza el lienzo, es lo que estándo en él, parece que no esté.

siempre, un conjunto entre lo que vosotros sentís y la delectada y magnífica interpretación que en él recibe. Podría decirse que no es sólo el mejor creador el que mejor crea, sino el que más acertado o sabiamente interpreta el sentimiento de los demás. Su paso por Valencia sirve para que, los viejos camaradas del artista, estrechen la mano de quien, al salir de aquí para llevar su voluntad a Paris, que es fuerza de voluntades, sintió sobre su frente la suave caricia del triunfo que es, para todos los artistas, el más ideal de los amores.

Francisco Povo, como el gran pianista Irturi, ha dejado Paris por el tiempo que la guerra dura. El joven es ilustre artista decorador, en quien se funden los más vivos matices de nuestra tierra colorista con las más suaves y aristocráticas inclinaciones del espíritu, pasa por las tristezas de cuantos, habiendo nacido en Paris, tras una lucha para la que solo son capaces aquellos en quienes la voluntad está dotada con las mismas alas que su fantasía, han debido abandonar todo, sus cuadros, sus "pauvres", los salones de su clientela a medio decorar, los carteles de las más poderosas sociedades que acuden a su inagotable pincel, para que se las conozca en el mundo de los negocios cruzando los dinteles del arte; las empresas editoriales, que acuden a Povo para que las ilumine y las ofrezca en las espléndidas librerías con los trazos geniales que Povo estampa sobre una cubierta... El ambiente en el que vive, de producción agitada, unas veces; otras, de severa meditación, ofreciendo siempre los encantos de una imaginación vastísima, todo ha quedado en Paris esperando que la guerra de las armas cese, que la ola de sangre pase para que, de nuevo, se reanude la lucha de los espíritus y en la Villa Luz se congreguen los que, al dejarla, llevaronse lo más bello de Paris, sus ensueños, sus empresas, sus proyectos.

¿Trabaja Povo en Valencia? No hay artista que lo ignore, pero, no son los valencianos quienes más conocen a este hijo de nuestra tierra que llevó a la capital de Francia, junto con los impulsos de una voluntad indomable, los más fervientes anhelos renovadores. Sus concepciones del arte decorativo, no son visiones sometidas a viejas prácticas, mandadas y corrientes; él sueña como aquellos artistas de la Italia clásica, en quienes la abundancia del color y la exuberancia de imaginación, estuvieron siempre al servicio de composiciones armoniosas, por sus líneas, por sus matices, sinfonías de ideas de oro. No le espanta a Povo lo moderno: sería esta una contradicción en quien, como él, ha de llevar siempre a su obra los rasgos originarios, las herencias que en el espíritu depositan el sol, la tierra, el mar, los susurros de arte que mecieron la cuna del aprendiz, del estudiante y que despertaron ansiedades de grandeza y de creación.

Cuando a Povo se le encarga la decoración de unos salones, su obra se sujeta a condiciones psicológicas que debemos exponer. Parece como que, ante todo, estudia el carácter de sus clientes. Penetra en el fondo del sentimiento de éstos. Su obra de arte no será mienta una concepción fría que se aparta de vosotros de los que habéis de verla constantemente por un divorcio entre vosotros mismos y cuanto os rodea. Recordad que una mos no invita a cenar una alta personalidad francesa. Después de la cena pasamos al despacho en donde, al cabo de media hora de conversación, nuestro amigo hizo a Povo un encargo: lo que él quisiera, su firma sobre un lienzo para colgarlo junto a otras obras de

Asamblea en la Casa del Pueblo
A continuación damos cuenta de la importante reunión que se celebró en la Casa del Pueblo. Han hablado los obreros, a quienes de un modo principal afecta la subida del pan. En sus palabras vibra con dolores fáciles de comprender la situación penosísima del proletariado valenciano. Téngase en cuenta que es este el más sufrido de España; que ninguna ciudad tan importante como la nuestra sienta menos las pavorosas sacudidas sociales. Mientras las cuestiones proletarias toman en otros sitios, rápidamente, caracteres agudos y se producen choques y perturbaciones, el obrero valenciano soporta las privaciones con una serenidad y una resistencia que asombra a todos.
Ahora, plantéase de nuevo la gravísima cuestión de la subida del pan; y si en otras partes se imponen soluciones que salven la situación crítica por la que atraviesa la clase obrera. En Valencia, parece que esta vez la opinión no es nuestra indiferente y que advierte cómo se atenta a lo fundamental de su despensa: el pan. Es el vecindario entero quien debe ponerse en guardia. Hasta ahora la cuestión del pan ha sido un tanto misteriosa: las culpas han ido del hornero al harinero, y de éste a aquél. Pero, en último término, ha pagado el vecindario, como parece que ocurrirá ahora.
Ha llegado, pues, la ocasión de que todo se ponga en claro. La cuestión debe ser estudiada y resuelta de modo que no ofrezca su solución sospecha alguna. Sepáse la verdad y evitense al vecindario engaños y perjuicios; no es posible que las cosas continúen como hasta ahora, convertida la cuestión del pan en un embrollo no conocido en más ciudad que en la nuestra. Este enredo debe acabarse. Sepámos de una vez quienes son los culpables de que no pueda remedarse esta situación contra la que todas las clases sociales, singularmente los pobres, deben levantar su protesta.
Ayer, a las 6:50 de la tarde, se reunieron en la Casa del Pueblo, previamente convocados, todos los obreros afiliados a esta entidad para tratar sobre la subida del pan.
El salón de actos hallábase atestado, reinando entre los reunidos gran efervescencia.
Presidió el compañero Soler, quien pronunció breves palabras dando cuenta del objeto de la Asamblea y de las gestiones realizadas cerca de los harineros, horneros y autoridades, para ver de conjurar el conflicto.
Manifestó que el Alcalde, Sr. Maestre, dió palabra al Comité de la Casa del Pueblo, de que siempre que la autoridad municipal tuviera que tratar con los harineros, se invitara al Comité.
Sin embargo, el Alcalde se entrevistó con los harineros sin la intervención del Comité, elevándose un dictamen a sesión.
Hizo historia de las entrevistas celebradas por horneros, harineros y Alcalde.
El compañero Blanch pronunció un elocuente discurso estudiando el problema de la subida del pan, desde el comienzo de la configuración europea.
Puso de relieve la importancia del conflicto y los transformos que puede originar la carencia de pan en el hogar proletario.
Dijo que cuando se suprimieron los aranceles, Valencia continuó comiéndose el pan como antes, no gozando de los beneficios que la supresión reportaba a los acaparadores.
Censuró a éstos por su desmedida ambición, que lograron que el Gobierno restableciera los aranceles para poder vender sus existencias al precio que tienen por conveniente.
Lamentóse de que los horneros no dieran cuenta a los obreros de los móviles que les inducían a llevar a efecto el aumento.
Sostuvo que el gremio de horneros no tiene razón para subir el pan, aunque reconociendo que los principales culpables han sido los harineros.
Nosotros—añadió—no somos los llamados a solucionar el problema, sino las autoridades, ya que esa es su obligación.
Elogió a los concejales Sres. Crú y Samper, recordando las frases pronunciadas por este último en el Consistorio, de que el que no se rebela cuando le sitian por hambre, es digno de desprecio.
En briosos párrafos abogó por los procedimientos energéticos para evitar que el obrero se meta de hambre.
Dijo que la única medida que se impone es que el Gobierno regularice los precios, haciendo una confiscación de las existencias que poseen los acaparadores.
Durante su discurso fué interrumpido frecuentemente por nutridas salvas de aplausos.
El compañero Arlandis aconsejó se invite a los obreros sin trabajo de Cataluña, mostrándose partidario de que se vaya hoy a la huelga general.
(El delegado de la autoridad, al oír las palabras del orador, suspende el acto por un momento, originándose un tumulto formidable. El ambiente se calma los ánimos, después de blairnhar logros persuasivas palabras.)
Reanudada la sesión, el compañero Blasco, ebanista, dijo que si a los horneros les han aumentado el precio una peseta por saco, éstos, mentado el precio una peseta por saco, éstos, en cambio, gravan el kilo en cinco céntimos, resultando patente de este modo que los horneros también han pecado de ambiciosos.
Vélez, delegado de la Constructora, de Vélez, dijo que el pan no sólo se ha aumentado en dos céntimos por libra, como se pretendía hacer ver, sino como ocurre en el llamado silbaco, que antes se vendía a 15 céntimos libra, y hoy cuesta 20 al consumidor.
Censuró también a los horneros, diciendo que éstos manifestaron que si se aumentaba el precio del trigo, cerrarían los establecimientos, lo cual no han hecho.
Propuso que el Comité se reúna en sesión permanente, volver a reunirse esta noche, y si se aumenta el pan, obrar como aconsejen las circunstancias.
El compañero Gil, ebanista, se opuso a que se recurra a la huelga, recomendando los procedimientos de la paz.
En nombre de los obreros de los poblados marítimos, el compañero Gandía, se adhirió a los acuerdos que tome la Asamblea.
Dijo que el obrero en las actuales circunstancias no puede adquirir el pan a ningún precio. ¿Cómo ha de poder pagar el aumento?

Detalló, en conmovedores párrafos, las penalidades por que atraviesan miles de obreros que en la actualidad carecen de trabajo en Valencia, enajenando su honradez y el estoicismo con que arrastran su miseria por las calles.
Dedicó grandes elogios a El Pueblo por la campaña que viene realizando.
El compañero Tarín, albañil, mostróse partidario de que los obreros, individualmente, sin la responsabilidad del Comité de la Casa del Pueblo, se nieguen a satisfacer el aumento.
Arlandis, anatematizó a las autoridades por su pasividad ante la grave crisis actual.
Mariano López, de la Elaboración del pan, puso de manifiesto que cuando las harinas estaban más baratas, los horneros vendían el pan al mismo precio.
Rodolfo Quilén, delegado de la Sociedad de Tipógrafos, se ocupó de la reventa, diciendo que los horneros pretenden que los obreros sean los que acaben con este abuso.
Señaló a los acaparadores de trigo, como principales culpables del conflicto, a pesar del negocio que hicieron con motivo de la supresión de los aranceles.
El presidente de la Casa del Pueblo, compañero Soler, recabó para el Comité la conformidad de la Asamblea, elevándose las siguientes conclusiones, que fueron aprobadas por unanimidad.
1.ª Regularización de precios que armonice la compra de trigo con la venta de harinas.
2.ª Confiscación de los trigos acaparados y ocultados.
3.ª Que se señale un plazo para el aumento del pan.
4.ª Que el Comité se constituya en sesión permanente, desligándose de toda responsabilidad de cuanto pueda ocurrir.
5.ª Que la clase obrera espere un plazo de 72 horas, con el fin de ver cómo se desarrolla el actual conflicto; y en caso de que no se dé a éste solución, reunirse de nuevo para tomar acuerdos definitivos.
Se acordó también organizar un mitin, de acuerdo con los obreros de los poblados marítimos, levantándose la sesión sin que ocurriera otro incidente digno de mención.
Fuerzas de Policía y Seguridad vigilaban la Casa del Pueblo, distribuidas por la calle de Gracia.

Aplaudimos la actitud de los obreros, quienes van a sufrir en mayor grado las consecuencias de la subida del pan. Desgraciadamente la clase media soporta con pasividad lamentable estos atropellos del oligarca y del acaparador contra el pueblo productor. Es, pues, al proletario a quien corresponde elevar su protesta ante los poderes públicos.
Ya se han adoptado acuerdos, concretados en unas conclusiones que no deben quedar estereotipadas en los periódicos. En ellas se establece un plazo de 72 horas para ver cómo se desarrolla el conflicto. ¿Que cómo? Muy sencillamente: mañana a primera hora comenzará a regir el aumento en el precio del pan y mañana mismo destacará la autoridad gubernativa fuerzas de la guardia civil y de Seguridad en previsión de una posible alteración del orden. Y por si esto fuera poco, ya ayer conferenció el Sr. Tejón con el Capitán general.
De modo que el dilema es este: someterse o rebelarse.
Merecen energías censuras las autoridades, que a estas alturas todavía no han comunicado al Gobierno lo que aquí ocurre. En vez de hacer presente que los trigos se cotizan a más de 29 pesetas los 100 kilos; que los acaparadores de harinas obtienen un beneficio industrial de más de 9 pesetas en saco; que harinas procedentes de trigos, adquiridos a 25 y 26 pesetas los 100 kilos, se cotizan (una especie de hacer pasar por el aro al comprador) con una ganancia de DIECISIETE PESETAS en saco; que a partir de mañana los horneros percibirán 6 y 7 pesetas más en los 100 kilos de harina transformada en pan... en vez de hacer esto y algo más eficaz en beneficio del vecindario, se ponen al habla con la autoridad militar por si hay que acudir de firme al pueblo.
Mientras aquí se guardan miles de toneladas de trigo, comprados a precios normales y sin gravamen arancelario, los obreros sucumben en la miseria; y para simular que va a mitigarse el hambre, invéntanse comedores para pobres, protegidos por los potentados, quienes por dieciséis "aguiletas" diarias (cinco duros a dieciséis pesetas) pasan plaza de filántropos y de altruistas.
Sepáranse de una vez los obreros: las autoridades no se dirigen al Gobierno pidiendo la supresión de los derechos arancelarios sobre el trigo y las harinas, la investigación de existencias almacenadas y la tasa reguladora en los precios, porque saben que el Gobierno es prisionero de acaparadores y logreros.
No obstante los ofrecimientos hechos al Alcalde por el presidente del gremio de horneros, Sr. Valero, ayer se aumentó el precio del pan en ocho hornos de las afueras. Apenas el Alcalde tuvo noticia de esta infracción a lo convenido y al bando que publicó el 18 de Agosto, ordenó que fuese decomisado el pan fabricado en dichos hornos para entregarlo a los establecimientos benéficos, a menos que los dueños optaran por seguir una multa de aumento de precio y pagando un segundo, y citados por el Sr. Maestre acudieron a la Alcaldía, donde manifestaron que habían subido el pan por no haber recibido contraorden, y si unos cartellitos en los que se señalaban los nuevos precios.
Ante esta explicación, el Alcalde convocó para esta mañana a dichos horneros y al presidente del gremio Sr. Valero, para ver de quién es la culpa, mostrándose el Sr. Maestre dispuesto a que bien el presidente ó los horneros paguen la multa de 25 pesetas, por cada establecimiento que elevó el precio.
He aquí los horneros que ayer subieron el pan:
Tomás Fabra, camino de Benimaclet.
Vicente Climent, carrera del Río, traste 5.º, número 238.
Miguel Fornés, Avenida del Puerto, número 8.
Jaime Cubel, Avenida del Puerto, número 45.
Antonio Bargués, camino de Benimaclet, número 8.

Partido de Unión Republicana
Hablando acordado la Junta Municipal en su última sesión, dar por caducado el Censo del Partido, se pone en conocimiento de los republicanos de Valencia que nuevamente queda abierto el Censo de Unión Republicana a partir del día 10 del actual, terminando el período de inscripción el día 30 del corriente.

Repúblicanos de Valencia
La Junta Municipal ruega a todos los representantes de las agrupaciones republicanas de Valencia que simpatizan con la Unión Republicana, envíen su adhesión a la Oficina Central del Partido, con el fin de remitirles las listas para la formación del Censo.
El plazo para enviar la adhesión terminará el día 9 del corriente.

Sección comercial y agrícola
Subasta del 4 Noviembre.
CEBOLLA
Los ds. a 6-9. 1.ª condición.
Los 5s. de 8 a 8-3 id. id.
Este importante artículo es considerado como el más importante respecto a frutas y productos obtenidos en los mercados ingleses, el que demanda que existe, y aun cuando los precios son importantes, compensan en parte los gastos de envío que se reciben de Holanda.
Los pedidos que se reciben de Holanda, se hacen a cinco reales.

La naranja en Holanda
Las gestiones que con tanto entusiasmo venimos realizando diversas entidades comerciales y agrarias con la eficaz ayuda del consiliado

Francisco Ballester, Avenida del Puerto, número 214.

No obstante la actitud de la Alcaldía, ayer tarde los dependientes del Ayuntamiento de comisionaron mucho pan que se expendía a mayor precio en algunos hornos del camino del Grao.

La Directiva del gremio de horneros ha publicado una hoja, haciendo historia de todo lo ocurrido desde mediados de Agosto y las gestiones realizadas para evitar el alza en los precios del pan.

Termina la alocución, dirigida a Valencia, a la opinión, con las siguientes consideraciones: «Solo nos resta exponer el siguiente dilema que justifica nuestro aserto: ó aumentar el precio del pan en 2 céntimos por libra de 380 gramos a las tres respectivas clases de blanco, gramo 1.4 Suizo ó 2 y común ó 3, consiguiendo el panadero fabricar este imprescindible artículo a precios escasamente remuneradores, ó cerrar nuestros establecimientos.

Madrid, Barcelona, Zaragoza y todas las capitales españolas, aun aquellas que las circunda el fértil suelo productor del codiciado cereal, han aumentado el precio del pan y Valencia será la última que el Gremio de Maestros Horneros, contra su voluntad y solo por que las circunstancias forzadamente lo demandan, aumentará el precio, a partir del día 7 del corriente, a los siguientes precios: 0'17, 0'20 y 0'22 la libra de 380 gramos.»

Crea del Pueblo del Puerto Reunido el Comité de la Federación local de este distrito, ha quedado acordado celebrar un mitin monstro en el Cine Victoria (Grao), para protestar energicamente contra el aumento en el precio del pan.

Creando que es asunto de gran interés dentro de la situación que atraviesa la clase obrera de estos poblados, no podemos por menos que llamar a todo ciudadano para que, formando un acto de esta índole, podamos elevar con nuestro mayor esfuerzo la protesta de tal medida tomada por el Gremio de Horneros.

Sin perder el contacto con la Casa del Pueblo de Valencia, procuraremos seguir unidos, una y otra parte, defender desinteresadamente cuanto perjudique nuestra vida económica.

Invitamos con gran interés a este acto a las Sociedades Obreras que integran la Casa del Pueblo de Valencia.

El Comité. Por la salud pública A las autoridades Coma verán los lectores en nuestra sección telegráfica, la epidemia del tifo (ó de lo que seo), que sobre este particular no se han puesto de acuerdo los médicos en Barcelona, adquire proporciones alarmantes, no sólo por la multiplicidad de casos que se registran y por el número de defunciones que publican los partes oficiales, sino por los peligros que ofrece para Valencia una epidemia de esa naturaleza en capital tan próxima a la nuestra y en constante comunicación por el mar.

Advertiéndose que el foco tífico más importante se halla en el puerto de la ciudad condal, téngase presente la facilidad con que se propaga y contagia la enfermedad, como lo prueban los casos ocurridos en Sabadell, San Andrés de las Laveranas y otros puntos apartados de Barcelona, y se convendrá en que el más elemental deber de prudencia aconseja que en Valencia se tomen precauciones, especialmente en el puerto y en las estaciones ferroviarias, a la llegada de viajeros y mercancías.

Se ha pensado en poner a Valencia a cubierto de una invasión? El Director de Sanidad del Puerto, ¿ha adoptado alguna medida? Decimos esto—y nos dirigimos principalmente a dicha autoridad, al Gobernador y al Alcaldé—porque, según rumores, han llegado a nuestra ciudad algunos enfermos convalecientes de Barcelona, y esto, de confirmarse, acusa riesgosa insuavisación.

Aviso importante

Habiendo llegado a conocimiento de la dirección de la Compañía, por repetidas quejas del público, las molestias que el personal de su misma le causa, a pretexto de ofrecerle billetes de distintas rifas, opidiendo las variadas advertencias que en evitación de tal desahucio se le tenían hechas, esta dirección ordena a todo el personal, ya afecto al servicio de tranvías, como al de ferrocarriles, que en situación de servicio se abstenga de ofrecer al público, billetes de cualquier rifa que sea, en forma tal, que el que en coches de la Compañía, apaderos, estaciones y demás dependencias de la misma contravenga esta orden, sufrirá, por lo menos, un mes de suspensión en la época del año que esta dirección fije.

Valencia 5 de Noviembre de 1914.—El Director.

Gran Cine Ideal

En una de las más populosas de las barriadas exteriores de nuestra ciudad, en el antiguo poblado de Ruzafa y en la confluencia que forman las dos amplias calles de Corset y Sevilla, se alza un hermoso local, construido expresamente para el cine, de gran amplitud y comodidad, una especialísimas condiciones para el fin a que está destinado.

El edificio a que nos referimos es el nuevo y Gran Cine Ideal, que anoche abrió sus puertas y que indudablemente será punto obligado de reunión y esparcimiento de todos los vecinos de la populosa Ruzafa y también de cuantos, aun viviendo en Valencia, no sean apegados a la rutina y busquen siempre concurrir a aquellas exhibiciones cinematográficas con películas interesantes y pasionales.

En locales, donde dada la previsión del dueño, nada quedó por hacer, se tiene la completa seguridad de que, aun en el decaído caso de un incendio, la salida es facilísima.

Esto ocurre en el Gran Cine Ideal, que en la construcción del edificio no se escaseó gasto, ni se olvidó detalle.

Dentro del local, en dirección perpendicular a las puertas de salida, están colocados los asientos, y circundando los mismos, amplios pasillos facilitan el acceso y la salida del local.

La preferencia dispone de tres puertas de salida a la calle de Corset y la entrada general de cinco, todas ellas reayentes a la calle de Sevilla.

Con todas estas facilidades, apenas si se invierten tres minutos en desalojar el local, atando así todo peligro de una catástrofe y dando la plena seguridad al público que nada ha de sucederle aun en caso de accidente.

Por si la disposición especial del edificio no fuese bastante, el dueño del Cine Ideal ha montado en el interior del mismo un completo servicio de incendios, instalando mangueras en distintos puntos del salón, y la cabina está en forma tal, que si se pegara fuego a una cinta, en el acto quedaría ésta cortada y una espesa lluvia, procedente de un depósito de agua instalado en la parte alta, caería sobre la cinta incendiada, apagándola. El operador dispone a voluntad de este servicio.

Anoche presentaba el Gran Cine Ideal un aspecto por demás atractivo y hermoso.

El local lo forman dos rectángulos: uno de ellos, de un desarrollo de siete metros por 22, que ha sido destinado a parte a vestíbulo y otra para la preferencia, en la que se han instalado cómodas butacas.

El foyer tiene cuatro puertas de salida a las calles de Corset y Sevilla y en él se montará lujoso bar para mayor comodidad del público.

El otro salón interior está destinado al público de entrada general.

Mide este rectángulo 20 por 22, y en los cómodos bancos, con respaldos, tienen asiento unos cientos de personas.

El lienzo de proyecciones es de los mayores de Valencia: cinco por cuatro metros.

El decorado del Cine Ideal es de tonos claros, elegantes y muy artístico.

El fondo gris y una gran cenefa listada azul y blanca, forman un conjunto muy agradable.

En el teatro hay instalados varios grupos de lámparas de bronce, sencillísimas y elegantes, y en el centro campea otra lámpara mayor.

La cabina para el aparato es independiente y está aislada por completo, estando además forrada de Uralita, substancia incombustible y con la cual se ha construido también la cubierta del edificio.

La empresa, que ha construido bajo la dirección del experto arquitecto D. Emilio Ferrer un edificio tan hermoso, no escaseará medio alguno para conseguir que en el Cine Ideal se exhiban las mejores películas y para ello tiene contratos con las más importantes casas para presentar los más sensacionales estrenos.

Para amenizar las exhibiciones, el dueño del Gran Cine Ideal ha contratado un excelente cuarteto.

A pesar de todo, como la empresa se propone que el salón esté siempre completamente lleno, ha puesto muy económicos precios: preferencia, 20 céntimos; entrada general 10, y cinco céntimos los niños.

Con tan excelentes condiciones de seguridad y teniendo en cuenta que en el salón lujoso, amplísimo, soberbio, se exhibirán los mejores «films», es seguro que el público responderá espléndidamente, obligando en muchas ocasiones a que se cierre la taquilla por no haber local accesible en el Gran Cine Ideal.

Vida Municipal El Alcalde dijo ayer que había ordenado los siguientes pagos: Obligaciones del empréstito, amortizadas, pesetas 18.000; gastos de las colonias escolares, 1.500; alquiler de la casa-cuartel de la guardia civil, calle del Norte, 1.825; suscripción al «Boletín Jurídico», 12,14; nómina de alguaciles de carnes, 7.957,44.

Ayer se intentó de nuevo la subasta para la construcción de la Casa de Socorro del distrito de Ruzafa, pero fué declarada desierta por falta de postor.

Escopetas marca JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia. Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Noticias

Ayer visitó al Alcalde una comisión de obreros aserradores mecánicos en demanda de apoyo, pues carecen de trabajo y de medios para procurarse el sustento. Pedían algunos volantes para trabajar en las brigadas municipales.

El Alcalde, aun reconociendo la razón que asistía a los obreros, lamentó no poder atender la petición, por los escasos medios con que cuenta el Ayuntamiento.

En vista de esto, los obreros rogaron se les facilitara carnets para asistir a los comedores obreros, y el Sr. Maestre les aconsejó que visitaran al Gobernador, que es quien entiende en eso de la sopa al estilo de los antiguos conventos.

Convenimos en que el Ayuntamiento no cuenta con medios para dar trabajo a todo el que lo solicita, ni menos para conjurar la crisis obrera. Pero es inexplicable que a los ocho días de aprobadas las transferencias, que se votaron para dar mayor número de volantes a los obreros parados, y no obstante el número exigido que de esas papeletas manda el Alcalde a las Casas del Pueblo, se conteste con una cortés negativa a los aserradores mecánicos.

¿Se han agotado ya los nueve mil duros que el 27 de Octubre se votaron para volantes? Repetimos que no lo entendemos.

Y lo entenderemos menos mañana cuando veamos que la Alcaldía paga la nómina de jornales a razón de QUINIENTOS VOLANTES DIARIOS.

¿Cuántos volantes recibe cada concejal y cuántos se reserva la Alcaldía?

Sr. Gobernador. Una numerosa comisión de vecinos de Benicalap, se han acercado a nuestra Redacción alarmada ante el rumor que, con visos de exactitud, ha llegado hasta ellos.

Según afirman dichos vecinos, el buen servicio que realizaron días atrás los hermanos Ramón y José Leonart, serenos de aquel poblado, deteniendo a dos ladrones de los ocho pillos que componían una cuadrilla de saltadores de corrales y de cuyo hecho, ocupóse la Prensa de corales, ha resultado infructuoso.

Los ladrones en cuestión fueron entregados al alcalde pedáneo a la guardia civil, cual si no hubiese otras autoridades inmediatas y si no hubiese otras autoridades inmediatas, pero trasladados al cuartel de Benimámet, pero desahuciados, y hace esto cuatro días, el silencio más extraño reina alrededor de este asunto, ya que ni el juzgado hace diligencia alguna para ordenar la detención de los restantes y de sus encubridores, puesto que está probado que los hubo.

Y preguntan dichos vecinos: ¿sabe el señor Gobernador, que ha hecho el cabo del puesto de Benimámet de dichos ladrones?

¿Qué atribuciones tiene dicho cabo para no facilitar durante ese tiempo el atestado de sus trabajos?

Esperamos que el Gobernador tranquilizará con sus medidas a aquellos honrados vecinos y les demostrará que el rumor a que nos referimos, que tan extraño nos parece, que los mismos ladrones detenidos, campaban al pie por aquellos alrededores, carece de fundamento y que el cabo del cuartel de Benimámet, tendrá a estas horas a buen recaudo a ladrones y encubridores de los robos de gallinas de Benicalap.

El ex concejal republicano D. José Cano Pacheco ha podido salir ya a la calle, restablecido de sensible perenne que le ocurrió al ser atropellado por un tren, de balastre de la línea del Puig.

Muy de veras celebramos que el Sr. Cano Pacheco haya recobrado la salud, y por ello lo felicitamos.

Para el Alcalde. Los vecinos de la calle-barranco de Garrigues ruegan por nuestro conducto al Sr. Maestre que evite las molestias que ocasionan los chicleos y también los grandulones con sus juegos y escandaleras, pues han tomado dicha calle como punto para toda clase de expansiones...

Como la queja es fundada y fácil de atender, esperamos que el Alcalde complacerá a los citados vecinos.

Ayer falleció a los 70 años de edad, el conocido comerciante D. Manuel Calvo Torán, sumido a los suyos en la mayor tribulación.

El finado fué nuestro de la Asociación Industrial de Seguros, habiendo desempeñado el cargo de socio en nuestra plaza de Toros desde el año 1859.

Era dueño de dicha industria y por sus cualidades de actividad, inteligencia y honradez, habíase granjeado los afectos de cuantos con él se relacionaron, hasta el punto de que el Sr. Cano servía sus artículos a todo el comercio de Valencia.

Triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio se verificará hoy, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Cadixes, 3, hasta a plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Acompañamos en el justo dolor que pesa sobre la familia del finado y en particular a su hijo, nuestro estimado amigo D. Manuel Calvo Abad, deseándole la resignación suficiente para sobrelevar tan honda pena.

Ayer hizo una visita al Conservatorio de Música la simpática y aplaudida típica Clarita Panach, con objeto de saludar a sus profesores y condiscípulos.

Con tal motivo se cambiaron saludos y felicitaciones, deseando todos a la modesta y celebrada cantante muchos laureos en su carrera.

La señorita Panach, muy conmovida por tan dulcisimas manifestaciones de afecto, hizo protestas de cariño hacia el Conservatorio, profesores y alumnos.

Estado del movimiento de trigos y harinas en esta plaza: Entradas.—Central de Aragón, trigo, 86.000 kilos; harina, 45; Liria, harina, 13.000; Norte, trigo, 50.857, y harina, 10.000. Por las demás líneas féreas y puerto, nada.

Saidas.—Para los distintos pueblos de la provincia: Trigo, 15.000 y harina, 78.991 kilos. Saído a favor de entrada, 110.866 kilos. Resumen.—Trigo, entrado, 136.857 kilos; saído, 15.000. Harina, entrada, 68.000 kilos; salida, 78.991. Saído, 10.991.

La Comisión provincial celebró sesión ayer mañana, informando varios expedientes en tramitación.

Después se constituyó en sesión secreta, y en ella se ocuparon de ciertas deficiencias advertidas por el Gobernador en una dependencia provincial.

Se acordó que el vicepresidente de la Co-

misión permanente se ponga de acuerdo con el presidente de la Corporación, para poner en claro el asunto y dejar a salvo la seriedad de la Diputación.

En la Caja de la Diputación ha ingresado ayer el Ayuntamiento de Tüejar 168,62 pesetas por contingente.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Agustín Pello, 500 pesetas; D. José Comell, 500; D. Pedro Juan Mulet, 500; don Juan Torres Babí, 336,60; caja de Depósitos, 15.000, y Ayuntamiento de la capital, 68.720,05.

Ayer quedó restablecida la normalidad en todos los centros docentes, concurriendo los estudiantes a todas las clases.

El presidente de la Diputación provincial celebró ayer mañana una larga conferencia con el presidente del Ateneo Mercantil, sobre el ferrocarril directo a Madrid.

En la entrevista hizo suyo el Sr. Serrano Chassang el acuerdo de la Unión Gremial. El Sr. Martínez Aloy, tan pronto recibiera la contestación de la Casa del Pueblo, reunirá a la Junta Magna.

El Gobernador civil conferenció ayer mañana con el Capitán general y fiscal de la Audiencia, con objeto de adoptar precauciones para en caso de que llegara a faltar pan en Valencia.

También ordenó reconcentrar la guardia civil. Anoche dijo a los periodistas que todavía no habían solicitado permiso para celebrar el mitin anunciado por los obreros para el domingo; añadiendo que de permitirlo, lo suspendería tan pronto como pudiera dar ocasión a alteración del orden público.

El alcalde de Alboraya ha remitido al Gobernador, para su aprobación, un proyecto de camino vecinal de dicho pueblo a la capital.

Se ha remitido al ministerio de la Gobernación el recurso interpuesto por el Alcalde-presidente de este Ayuntamiento contra providencia de este Gobierno valorando una balsa del antiguo valladar de la propiedad de doña Magdalena Martí.

Se ha remitido a informe del ingeniero-jefe de Obras públicas el expediente de expropiación de la casa núm. 6 de la plaza de la Merced, propiedad de D. Salvador Calabuig Montañés.

Hemos recibido el segundo número de «Sátira», revista literaria ilustrada que publica numerosos grabados de gran interés y mérito artístico, y un texto escogidísimo.

INSUFICIENCIA ESTOMACAL.—Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—aprocuar estómago a quienes carecen de él—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago, y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Cuando el ánimo decae en las personas sanas, deben tomar el Fosfo-Glicol-Kola-Doménech. Estimula el apetito, fortalece el organismo y evita siempre las enfermedades nerviosas. Pédid siempre, el Fosfo-Glicol-Kola-Doménech, que es el mejor preparado conocido.

IMPOSIBLE TOSER CON JARABE ORIVE. PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

Telefonemas detenidos: José Usó.—Trinitarios.

Lo Inconcebible

Gran Bazar de calzado — San Vicente, 111 (frente Cine Rómica) — Gran exposición de calzado de todas clases y modelos a precios increíbles, especial de la casa, todo suela y cosido, a ptas. 10,50 par.

Calzado especial para señoras, marca Ideal, única en Valencia; con 25 modelos diferentes, a ptas. 7,50 par, a elegir.

Tribunales

Por enseñar el revolver. En la sala primera de lo criminal y ante el Jurado de Chiva, compareció ayer, acusado de un delito de homicidio por imprudencia, Francisco Terán, que enseñando un revolver a su esposa, Dolores Serres, el 30 de Marzo último, en el pueblo de Turis, tuvo la desgracia de que éste se disparara, matando a su mujer.

Pero, seguramente, el fiscal examinó con más detenimiento los hechos, y creyó conveniente retirar la acusación, evitando así al defensor Sr. Manteca, que tuviese que intervenir en el asunto.

El niño extralenguado. María de los Dolores compareció ayer ante la Sala segunda, acusada de un delito de infanticidio.

Esta joven llegó en Enero último a esta capital, entrando a prestar sus servicios de criada en un café de la plaza del Cid.

A los pocos días, los dueños observaron en la muchacha algo anormal y practicaron en la casa un registro, que dió por resultado el hallazgo de un niño recién nacido, que estaba extralenguado dentro de un barrero.

El defensor de María, Sr. Clari, en elocuente discurso logró convencer al Jurado de la inocencia de su patrocinada, consiguiendo un veredicto de inculpabilidad.

López, el guarda y las naranjas. En Febrero pasado, un sujeto apellidado López salió al campo con la idea de saciar su apetito con algunas naranjas.

Mas no bien hubo puesto la mano en la fruta prohibida, cuando apareció un guarda, que intimó a López a que cesara en su tarea, pero a éste seguramente no le pareció oportuno que fuesen a molestarle y se arrojó sobre el guarda, propinándole algunos golpes, por lo que compareció ayer ante la Sala segunda, acusado de los delitos de hurto y resistencia.

Estos delitos eran inciertos, según el defensor Sr. Fernández, quien en el acto del juicio nos lo demostró, consiguiendo la absolución de su patrocinado.

MOVIMIENTO OBRERO

Elaboración del pan.—Se convoca a todos los pertenecientes a esta Sociedad, para hoy, a las once de la mañana, con el fin de tratar de la subida del pan y dación de cuentas del mes de Octubre.—Blanc.

Peñeros.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las seis de la tarde, para tratar sobre la huelga que sostienen nueve señoras Viuda de Ferrando.

Obreros hilógrafos.—Se convoca a junta general extraordinaria para el domingo, a las diez de la mañana, en su domicilio social, Casa del Pueblo, para dar cuenta la comisión que

Muerte del nervio dentario é insensibilidad perpetua con nuestro desvito-insensibilizador aplicado a un diente ó muela por los profesores especialistas de esta clínica. El dolor cesa siempre en el acto, en nuestra presencia, aun en los casos más desesperados, y el cliente duerme tranquilo desde la primera noche, y masica desde el mismo día, seguro ya de no tener que recurrir a la extracción.

También hacemos dentaduras completas desde 75 ps.; coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. ADVERTENCIA.—Para que nuestros clientes de fuera de la capital puedan regresar a sus casas en los trenes de la tarde del mismo día, ya terminados del todo, y con sus muelas insensibles para toda su vida, habrán de presentarse antes del mediodía en los salones de esta clínica a hacerse cargo del turno que les corresponda.

BARCAS, 3 (encima del horno del Puig), VALENCIA. De 9 a 1 y de 3 a 6. Días festivos, sólo de 9 a 1

Fábrica de corsés — MAXIMINO VILLENA.—Calle del Pilar, 4 y 6.—Plaza de Pertusa, 7. En esta casa encontrarán las señoras los corsés más elegantes y económicos, y las últimas novedades en adorno y además géneros para su confección a medida.

Vichy Catalán. Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0'75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia, RAMON CASANOVA BOIX, calle de El y Margal (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 778.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE. Representante: D. Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72, teléfono 778.

ROMEA. San Vicente, 106. Programa para hoy. ESTRENO—ESTRENO—ESTRENO. Tercera serie DE ROCAMBOLE. La herencia del marqués de MORFONTAINE. Completará el Programa una película cómica. Sesiones de 4 a 6 y 12 a 30 m.

TOROS Y TOREROS. Una carta de Guerrita. El presidente de la Peña «El Gallinero», nos remite para su publicación, copia de la carta que ha recibido del ex diestro Rafael Guerra. Córdoba, Noviembre 2, 1914. Sr. D. Jenaro Palau.—Valencia. Muy señor mío y distinguido amigo: Recibido su telefonema y carta, quedando enterado de cuanto me comunica.

Lo Inconcebible Gran Bazar de calzado — San Vicente, 111 (frente Cine Rómica) — Gran exposición de calzado de todas clases y modelos a precios increíbles, especial de la casa, todo suela y cosido, a ptas. 10,50 par.

Cine EL CID. PROGRAMA PARA HOY. HOY EXITO MUNDIAL. La gran obra cinematográfica de la marca Solig: Las aventuras de Catalina. Los episodios más interesantes de la serie, los dos mayor peligro: El coronel encadenado. El elefante sagrado. Hoy FUNCION EXTRAORDINARIA SALON CINE EL CID. Todos los días estrenos y programas seleccionados de las mejores marcas — Hoy viernes extraordinario.

CINE SOROLLA. PROGRAMA PARA HOY. EN LA FRONTERA. La película panorámica, GÉNOVA PINTORESCA. Estreno de la emocionante cinta, en tres partes, Max-Linder se ahorca. Sesión permanente de 4:30 tarde a 12:30 noche.

CINE SOROLLA. Trinquete de Pelayo. HOY.—A las 3:30, gran partido de polo, a escocesa, contra 46 tantos: Chiquet de Pedreira y Rallo, contra Maquillista y Conill. Precio: 15 céntimos.

Puerto. Buques entrados el día 5. Vapores.—Ogüista, de Génova y escalas, con cargo general; Themis, de Alicante de tránsito; Cabo San Antonio, de Bilbao y escalas, con cargo general. Laud Genova, de Cartagena, con mineral.

ESPECTACULOS. TEATRO PRINCIPAL.—A las 6.—La tis de Carón. A las 9:30.—Lluvia de hijos. TEATRO DE RUZFA.—A las 9.—El rey de la barba. En Sevilla está el amor y El amigo Melquíades. ESALVA.—A las 9:45 y 9:45.—El adversario. SALON NOVEDADES.—De 6 a 8 sesión permanente de cine y 2 películas artístas a 9:30 bu nos de la 10 y 11:30. Cine y los artístas: Fjar abillón, Pilar Valdes, Manolita Farinas, Pilar Alonso y Salud Guiz.

Café y RESTAURANT. Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante. SERVICIO A LA CARTA. Vinos y licores de las mejores marcas.

LA CONFLAGRACIÓN EUROPEA

RUSIA HACE RETROCEDER A TURCOS, ALEMANES Y AUSTRIACOS

Francia declara la guerra á Turquía

LOS CAMBIOS:

Table with exchange rates for various currencies and commodities like gold, silver, and wheat.

ASUNTOS VALENCIANOS

La ley de alcoholes.-El directo.

El secretario del ministerio de Hacienda ha visitado por el diputado á Cortes por Valencia, Sr. García Pardo, celebrando ambos una conferencia sobre el proyectado aumento de impuestos sobre los alcoholes.

Expectación política.

Los anuncios de que se tratará en el Congreso de la neutralidad, acudió numerosa concurrencia.

Lerroux y Romanones.

En los pasillos de la Cámara se encontraron Lerroux y Romanones.

La comisión de Presupuestos.

El presidente de la Comisión de Presupuestos, Sr. Lerroux, ha leído el informe de la comisión.

CONGRESO

Abre la sesión González Besada, presidente del Gobierno, de uniforme, sube al estrado para la lectura al proyecto de ley.

España se declaró neutral en la lucha europea, y el Gobierno de su magestad, está decidido á perseverar en esa actitud, pues es aspiración de todo el país.

Mantenemos muy buenas relaciones con todos los Gobiernos de países beligerantes. Estos aplauden la actitud en que España se ha colocado.

El Gobierno ha adoptado y seguirá adoptando medidas necesarias para la defensa de la nación y para garantizar la neutralidad.

Si alguna circunstancia modificara esta actitud nuestra, antes de una decisión consultáramos á la Cámara.

(Muy bien, muy bien. Aplausos.) Nada hay que temer, pero si fuéramos víctimas de una agresión, todos nos uniríamos con un solo hombre para rechazarla. (Aplausos.)

España espera que pronto se haga la paz. Interviene Lerroux. Sus primeras palabras se refieren á las declaraciones que hizo y que reprodujo «El Progreso», «Le Journal» y «Le Matin».

Ratifico cuanto entonces dije y sigo creyendo que el Gobierno del Sr. Dato procedió con alguna ligereza á proclamar la neutralidad de España.

También creo que después de eso y ante las circunstancias por que atravesamos, debe conceptuarse al Gobierno como depositario del honor nacional.

Las condiciones de hoy son especiales. Hablaré, pues, cuando crea que ha llegado el momento oportuno.

Pablo Iglesias se muestra partidario de la neutralidad, porque no estamos en condiciones—dice—de quebrantarla.

«Si no fuera por esto, la minoría á que yo perteneciera pediría que nos inclinásemos al lado de aquellas naciones que luchan y nos son simpáticas.»

Romanones interviene, expresándose en estos términos: «El partido liberal está conforme en un todo con la declaración de la neutralidad hecha por el presidente del Consejo, porque así se cree interpretar las aspiraciones del país.»

Hacemos, pues, nuestra, esa declaración. (Aplausos en los bancos liberales y conservadores.)

Lorens, significa sus simpatías por los alemanes, pero acepta—dice—la necesidad de mantener la neutralidad.

Cambió: Toda Cataluña está con el Gobierno, si éste persiste en mantener la neutralidad.

Martín Lázaro aplaude la neutralidad. Dato: En vista de la unanimidad, el Gobierno acepta esas frases con un voto de confianza. (Aplausos. Muy bien.)

Lerroux: «He visto que han intervenido todas las minorías, cosa que yo ignoraba, y esto, la verdad, cambia el aspecto del debate, que no doy por liquidado.»

Interrumpió á continuación el debate cuando lo crea oportuno.

Dato: Al Gobierno le queda el derecho de aceptarlo ó no.

Barriobero intenta hablar en nombre de los masones, que ya Martín Lázaro hizo uso de la palabra antes en nombre de los católicos. (Protestas.)

González Besada consiguió de Barriobero que no haga uso de la palabra.

Nogués, en nombre de la Conjunción Republicana Socialista, vota por la neutralidad. El conde de Santa Engracia y Soriano se ocupan del pavimento de Madrid, y como sus manifestaciones son extensísimas, á ruegos de la presidencia, se aplaza la discusión para otro día.

Lema, de uniforme, sube á la tribuna y da lectura á un proyecto de ley relacionado con nuestras posesiones en el Golfo de Guinea.

Pablo Iglesias anuncia una intersección sobre el pago de atrasos de ultramar.

Orden del día.—Presupuestos. Talavera combate las obligaciones generadas del Tesoro.

Contéstale Madariaga é interviene Pelayo, lamentando el excesivo incremento de las clases pasivas, que importan más de 79 millones y medio de pesetas.

Dice que este aumento llegará á ser intolerable. Propone se regulen las cesantías y termine la orfandad de las mujeres cuando lleguen éstas á mayores de edad.

Contéstale García Durán, interviene Urzáiz, manifestando que precisa respetar las clases pasivas, creándolas leyes.

Art. 3.º Los que deseen acogerse á la amnistía, podrán solicitarlo en el término de cuatro meses, á partir de la fecha de la publicación de esta ley.

Art. 4.º Los ministros de Gracia y Justicia, Guerra y Marina dictarán las reglas para la aplicación de la amnistía.

Nuevas líneas de tranvías.

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Anunciando que la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia solicita la concesión de una línea de tranvía eléctrico desde el Mercado á Misata, cuyo recorrido será Tros-Alá, Cuarte y camino viejo de Misata.

Otra que, partiendo del Llano del Remedio se remonte al puente del mar, y por la Gran Vía y calle de Pl y Margall, vaya á la de Játiva, donde se unirá con la línea interior de la ciudad.

El «Reina Regente» modifica su itinerario.

En vista de la epidemia tífica que existe en Barcelona, el ministro de Marina ha dispuesto que no toque en aquel puerto el crucero «Reina Regente», que lleva á bordo á los guardias marinas, en viaje de instrucción.

El itinerario quedará modificado en la forma siguiente: Del 5 al 6 estará el buque en Alhucemas; del 6 al 8 en Melilla; del 10 al 12 en Mahón; del 12 al 13 en Pollensa; del 14 al 16 en Palma; del 18 al 23 en Cartagena; del 24 al 26 en Valencia; del 28 al 30 en Almería; del 30 al 2 de Diciembre en Málaga; del 4 al 7 en Algeciras y Puente Mayor; el 8 en Cádiz, donde rendirá viaje.

El conflicto escolar.

Almería.—Los estudiantes del quinto y sexto año de Bachillerato, se han declarado en huelga, exigiendo desaparezca la disposición del examen de ingreso en las facultades.

En manifestación recorrieron las calles de la ciudad, marchando luego al Gobierno, con objeto de pedir permiso para celebrar un mitin.

Parece que elevarán una protesta, entrando mañana en clase.

Oviedo.—Los estudiantes de sexto año de Bachillerato, se han declarado en huelga, respondiendo á las indicaciones de sus compañeros de Bilbao.

Se han repartido unas hojas invitando á un mitin que se celebrará mañana.

Huesca.—Los alumnos del Instituto se han declarado en huelga, protestando de las disposiciones de Bergamín, invitando á que les secunden sus compañeros de Zaragoza y otros Institutos.

El «Manuel Calvo» y el «Infanta Isabel».

Cádiz.—Procedente de Centro-América, fundó el «Manuel Calvo», atestado de pasajeros, los cuales declaran que en todos los puertos de América están paralizados los negocios á causa de la guerra.

Cerca de Canarias fué detenido por un barco inglés. También fundó el «Infanta Isabel», llevando 1.500 pasajeros, incluso la compañía Morano.

El sobrecargo contestó con que su padre había muerto, y el capitán se encontró á sus dos hijos atacados de tifus en Barcelona.

Los pasajeros dicen que en Buenos Aires los hombres llevan en las solapas unos botones que dicen: «No me hables de la guerra; no me hables de la crisis».

Dicen también que en la Argentina todos los negocios van pesimemente, resistiendo únicamente los capitalistas.

Horrible tempestad.

San Fernando.—Añoche descargó una formidable tempestad, causando grandes daños en los campos.

La nueva moneda.—Un hombre muerto.

En el Congreso se ha tomado en consideración la propuesta de la creación de las monedas de siete céntimos.

En la ronda de Segovia, el guardaaguas, Anaeto Baudillo, intentó subir á un tren en marcha, con tan poca fortuna que cayó entre las ruedas, quedando destrozado.

Huelga de metalúrgicos.

Alicante.—Ayer quedó planteada la huelga general de metalúrgicos, los cuales se muestran intransigentes hasta que los patronos no accedan á sus peticiones.

Estos, á su vez, tampoco quieren ceder de su parte. Varios grupos de huelguistas recorrieron las calles de la población.

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE. Burdeos.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente:

Los alemanes, manifestada sobre todo por el fuego de artillería y por sus ataques sobre varios puntos de nuestro frente, que han sido rechazados.

Algunos de estos ataques duraron todo el día. En nuestra derecha, nada nuevo hay que señalar.

La lucha en Bélgica

Once cuerpos de ejército alemán contra Ypres.-Ingleses y helgas resisten.-Sangriento contraataque de los indios.

Burdeos.—Continúa la lucha en Bélgica, donde toma los caracteres de una epopeya. Después de unas horas de calma, sigue la lucha en Ypres.

Esta pequeña población sigue siendo el inmediato objetivo de todos los ataques alemanes. Los aliados han interceptado un telegrama del príncipe de Wurtemberg, contestando á otro que le dirigió el Kaiser, ordenándole la inmediata toma de Ypres.

El príncipe de Wurtemberg solo contesta á su señor que necesita hombres y más hombres. Para lograrlo ya están frente á dicha población once cuerpos de ejército alemanes, que se dirigen contra esa ciudad que los aliados tienen metida en el corazón de las operaciones alemanas.

Los germanos están aún lejos de Ypres, donde la inundación ha hecho casi imposible el ataque por la parte Norte, donde solo queda practicable la carretera. A ambos lados de ésta, el agua alcanza dos metros de altura.

Los ataques á Ypres se efectúan por el Sudeste, que es el lado más accesible, pero los ingleses han artillado la línea de defensa formidablemente, y si los alemanes lograsen apoderarse de Ypres, sería á costa de tales sacrificios que quedarían quebrantadísimos.

Del lado de la costa, los belgas han llegado ya á la vista de Ostende, ensanchando, por lo tanto, su Covadonga.

La escuadra aliada sigue su marcha, dispuesta á apoyarse.

Ingleses y franceses avanzan hacia Roulers, y los alemanes no deben tener mucha seguridad en mantener la plaza, cuando fuera de ella han empujado varias baterías, apuntando hacia las ruinas de la ciudad.

Las últimas acometidas de los alemanes han sido aterradoras.

Las cargas á la bayoneta fueron brillantísimas. Un cuerpo compuesto totalmente por estudiantes berlineses, avanzó con denuedo, cantando el himno nacional.

Las ametralladoras de los aliados les barrieron.

Los indios se encargaron de efectuar un contraataque, del que fueron muy pocos los que lograron escapar; la mayoría cayeron prisioneros, después de heroica resistencia.

En el cauce de un arroyo, con agua á la cintura, había dos regimientos de la guardia prusiana, preparados para resistir.

Un batallón de senegaleses cayó sobre ellos. Detrás venían fuerzas importantes y se lanzaron á la carga.

En seguida se vió que los senegaleses desaparecían en la orilla del arroyo, que se lanzaban al agua y que dentro de ella se estaba batiendo tremendo combate, que duró apenas diez minutos.

La guardia prusiana cedió, dejando el riachuelo lleno de muertos y heridos.

Los fugitivos se encaramaron rápidamente sobre la orilla opuesta, donde fueron diezmados por las ametralladoras francesas.

Los ataques en el Norte de Francia, en las proximidades de Lille y Arras, son también muy violentos, aunque sin resultado alguno para Francia ni para Alemania.

El resumen de la jornada de ayer es bueno para los aliados, que siguen rechazando los ataques del enemigo, realizando algunos progresos.

La opinión de Joffre.

Burdeos.—Una personalidad que acababa de conferenciar con Joffre, ha manifestado que éste se halla satisfechísimo de la marcha de la campaña.

El bombardeo de Soissons.

París.—Las baterías alemanas de grueso calibre instaladas en la línea del Aisne, han vuelto á bombardear furiosamente la ciudad de Soissons, que se encuentra en poder de los franceses.

Manzanas enteras de casas han quedado convertidas en montones de escombros.

El Palacio de Justicia, la catedral y el Ayuntamiento, han sufrido daños considerables.

Anteanoche, durante el bombardeo, un aviador alemán voló sobre la ciudad, lanzando algunas bombas, que cayeron en el pensionado de las hermanas del Niño Jesús, dejándolo casi destruido.

El vapor «Monmote», siguió contestando tiro por tiro; hasta que el casco fué completamente acribillado, permaneciendo los marinos en sus puestos.

Salieron al encuentro fuerzas portuguesas, rechazando y matando varios hombres.

El destacamento alemán componiéndose de veinte hombres. Hoy sale una expedición de infantería y ametralladoras, mandadas por Sonso y Meneses.

Asegúrase que el teniente Constancio ha huido á España.

El mayor, ingeniero Rodríguez Nogueira, jefe del movimiento, ha declarado ante Bernardino Machado.

Atribúyese gran importancia, diciéndose que ha revelado la verdad acerca la organización de los conspiradores.

A causa de estas declaraciones, agudándose detenciones de personas importantes y de gran prestigio dentro de la República.

En Evora, en una farmacia, se han descubierto documentos, armas y municiones.

Escasean algunos artículos alimenticios. Hace dos días que van faltando los huevos.

Los rusos siguen derrotando á los austro-alemanes

Petrogrado.—Un comunicado oficial dice: En la Prusia oriental los alemanes han comenzado á ceder terreno sobre todo el frente.

El ala derecha ha sido rechazada. En Bawalzow, los rusos han aprisionado una compañía entera, tomando un botín considerable.

En Polonia los alemanes continúan en rápida retirada.

Los austriacos han sido arrojados al Sur de Kielce, perdiendo seiscientos prisioneros.

En el Suroeste los rusos derrotaron á los austriacos, ocupando Sandomir.

En esa región los rusos han tomado, durante la última semana, veinte cañones y quince mil prisioneros, incluso doscientos oficiales.

Los alemanes en Brujas. La flota inglesa causa grandes estragos.-Ocho príncipes alemanes muertos.

Amsterdam.—Los alemanes están construyendo en Brujas grandes trincheras, obligando á trabajar en ellas al vecindario.

En el canal de Brujas los alemanes demuestran muchísima actividad, habiendo llegado numerosos mecánicos que se dedican á montar submarinos, enviados por ferrocarril.

Los alemanes temen que los ingleses obtengan la entrada del canal echando á pique cualquier barco.

Redoblan la vigilancia para impedirlo. La lucha entre la flota inglesa y los alemanes en el litoral, cada día es más encarnizada.

Hasta ahora las ventajas son para la flota, cuya movilidad impide á los alemanes hacerle disparos certeros, pues mientras los proyectiles alemanes caen al mar, los ingleses causan grandes estragos en las filas germanicas.

Crucero alemán á pique

Amsterdam.—Noticias oficiales de Berlín, dicen que el crucero alemán «York», chocó el día cuatro con una cadena de minas, á la entrada de la bahía de Yande, yéndose á pique.

La densísima niebla impidió el poder salvar á los trescientos tripulantes, que se ahogaron.

Bulgaria permanecerá neutral

Londres.—Una nota oficiosa, afirma que Bulgaria se dirigirá á las potencias comunicando les que permanecerá neutral.

Un crucero alemán volado por los alemanes.

Tokio.—El crucero alemán «Emperatriz Isabel», que estaba embotellado, lo voló ya tripulación antes de verse precisada á rendirse.

Los japoneses aprisionaron á 800 soldados de la guarnición alemana de Tsing-Tao. Continúa el bombardeo.

Se encuentra gravísimamente enfermo el ministro japonés Oka. Desconfiase de salvarlo.

El grave tropiezo de Turquía

Burdeos.—«Le Matin» afirma que los turcos han sufrido un grave tropiezo en su avance. Dice que el menor contratiempo les obligará á variar el plan primitivo que consista en tomar ellos la ofensiva.

Dicen de Constantinopla que dimitirá todo el Gobierno turco y que se formará otro, cuya primera iniciativa será declarar la guerra santa á los europeos.

Créese inminente la ruptura entre Turquía y Montenegro.

El embajador yanqui, encargado de los asuntos de las potencias de la entente, ha mandado izar la bandera blanca yanqui en todos los edificios franceses, rusos é ingleses, tomándolos bajo la protección de los Estados Unidos.

Dicen de Salónica que el crucero alemán «Breslau» ha sido visto en aguas de Rumania, escoltado por varios submarinos para los turcos.

También llevaban varios submarinos, que serán armados en Turquía.

Combate naval en el mar Negro.

Constantinopla.—Informes recibidos de Amsterdam dicen que se está librando en el mar del Norte un gran combate naval entre las escuadras rusa y turca.

Añaden los despachos que los rusos tuvieron que retirarse con graves pérdidas.

Francia declara la guerra á Turquía

Burdeos.—El ministro de Negocios ha comunicado que los actos de hostilidad á que se entregó la flota turca contra un buque del comercio francés, han causado la muerte á dos franceses y graves daños en el buque, no habiendo sido seguido del, despierto de las misiones militares navales alemanas.

Esta medida, con la cual la Puerta hubiese podido aún eludir su responsabilidad, no ha sido adoptada; y el Gobierno de la República se ve obligado á hacer constar que por este hecho del Gobierno otomano, el estado de guerra existe entre Francia y Turquía.

El nuevo ministerio italiano.

Roma.—El nuevo Gabinete italiano ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidencia é Interior, Salandra; Negocios extranjeros, Sannino; Colonias, Martini; Justicia, Orlando; Tesoro, Giargano; Hacienda, Dano; Trabajos, Giuffelli; Instrucción, Gippo; Agricultura, Cabezalo; Guerra, general Zupelli; Marina, almirante Viale, y Correos, Rizzio.

Los nuevos ministros juraron al atardecer.

Los rusos ocupan dos poblaciones turcas

Petrogrado.—En el Cáucaso los rusos han rechazado las vanguardias turcas, franqueando la frontera y ocupando Bayacid y Diyadin.

El arzobispo de Reims desmiente al canciller alemán.

París.—El canciller alemán protestó cerca del Vaticano contra el hecho de que el Estado Mayor francés había colocado una batería ante la catedral de Reims é instalado un puesto de observación sobre una de sus torres.

El arzobispo de Reims niega rotundamente el hecho, desmintiendo lo dicho por el canciller alemán.

Poincaré felicita al ejército francés.-Los indios en el campo de batalla.

París (Oficial).—Poincaré ha escrito á Millerand diciendo que los aliados han conseguido rechazar los ataques alemanes, dando una nueva prueba, de sus cualidades admirables.

Felicita á los jefes y soldados, diciendo un ejército así, es digno de país, y éste de ejército.

Millerand ha transmitido al generalísimo la carta de Poincaré, diciendo que es la expresión de su propia admiración.

El embajador inglés comunica que los indios han comenzado á tomar parte en las operaciones, dando prueba de una audacia y valor admirables.

Von Kluck.

Burdeos.—No parece confirmarse la muerte del general alemán von Kluck.

Marcha del embajador turco en Inglaterra.

Londres.—Ha marchado el embajador turco, despidiéndole el ministro de Negocios. El embajador parecía estar emocionadísimo. Marchará á Fiesigne á bordo de un buque holandés.

Comunicado oficial

A LAS DIEZ HORAS DE LA NOCHE. Burdeos.—El comunicado oficial de las diez de la noche, dice:

«Ningún nuevo informe sobre las operaciones al Norte de Lys. Una violenta ofensiva alemana al Norte de Arras, donde hemos recuperado algunas trincheras perdidas. En Argonne, todos los ataques alemanes han sido rechazados. En el resto nada nuevo hay que señalar. A. SERRANO

SIGUE EN LA OTRA PLANA

EL TIFUS EN BARCELONA

Gravedad de la epidemia.—El tifus se extiende por la provincia.—Aguas contaminadas. Medidas sanitarias.

El problema de la salud pública en esta ciudad ha tomado caracteres muy graves y alarmantes.

La epidemia tífica se extiende a algunas poblaciones de la provincia, donde buscaron refugio familias de atacados, importando así el mal a las referidas poblaciones.

Esto ha ocurrido en Sabadell, Mataró y San Andrés de Llavaneras, donde se han presentado casos de tifus, varios de ellos procedentes de Barcelona.

Como se viene hablando de si era o no tífus la epidemia, o si se parecía en muchos casos a la peste bubónica, el Dr. Cebis, a quien se ha consultado para que emitiese su opinión, ha dirigido un comunicado a los periódicos, en el que dice lo siguiente:

«La epidemia actual es un «septicemia eberthiana», o sea una enfermedad producida por infección de la sangre por el bacilo de Eberth, productor de la fiebre tifoidea (dohlienteria).

Que la forma clínica es variadísima y además de los casos típicos de tífus abdominal se observan muchos otros que han hecho vacilar el diagnóstico clínico; pero que por las investigaciones del laboratorio, junto con el curso que vamos observando, hacen afirmar el mismo origen específico (bacilo de Eberth) en estos casos, que por lo tanto no corresponden al tipo clínico de tífus abdominal (dohlienteria); pero son igualmente septicemias eberthianas, cuya causa es la misma y el modo de adquirir la enfermedad idéntico al de la fiebre tifoidea abdominal.

Respecto a la benignidad o malignidad de la epidemia, yo opino que por ser variada la forma clínica, no ha de extrañarnos sea tan variado este aspecto de la enfermedad, que en modo alguno puede titularse de benigna y sí con más exactitud de grave.»

El gobernador ha dirigido una circular a todos los alcaldes, ordenándoles la adopción

de medidas para evitar que las aguas se contaminen.

A pesar de haber disminuido las invasiones de tífus, han aumentado las defunciones entre los atacados estos últimos días.

Según el gobernador, el número de atacados no pasa de seis mil.

Los alumnos de la Escuela Normal no han entrado en clase, a consecuencia de la epidemia reinante.

En el cuartel donde se aloja el regimiento de dragones de Santiago, han ocurrido numerosos casos de tífus.

En el hospital militar han fallecido dos soldados y un guardia civil.

Han comenzado las operaciones para la desinfección de las cloacas por medio del permanganato.

El comandante de Marina ha rogado al laboratorio militar que analice las aguas de los alibres flotantes, de los que se aprovisionan los buques.

Los datos oficiales en las últimas 24 horas acusan 164 invasiones y 54 defunciones, de ellas 33 de menores de 25 años, cuyos nombres y domicilios publica la Prensa, calificando además esta cifra de muy alarmante, añadiendo aún la Prensa que el factor hará muy bien de no fiarse de estos datos oficiales, que siempre son menores a la realidad.

Los trenes de viajeros llegan vacíos, dándose el caso de que ayer sólo entraron por las líneas del Norte 23 viajeros.

La Prensa censura con dureza a todas las autoridades, porque no adoptan medidas radicalísimas para combatir los grandes focos de infección existentes, llegándose a pedir hasta las dimisiones.

La Exposición de Barcelona.

Los representantes de la Junta de la Exposición de Industrias de Barcelona, Sedó, Cambó, Lloroux y Zulueta, visitaron a Dato, enterándose de que en la última reunión, la Junta acordó no desistir de celebrar la Exposición, prosiguiendo los trabajos, pero acomodándose a las circunstancias impuestas por el conflicto nacional.

Exposición también la grave crisis económica, por que atraviesa la industria en toda Cataluña, a causa de la guerra.

Zulueta le anunció la necesidad de explicar una interpelación sobre dicha crisis.

Los reformistas y los presupuestos.

Ayer, a última hora, conferenció Romanones con Besada y Dato, informándoles de la reunión de los jefes de las minorías, diciendo que todos transigen en admitir los aumentos de Correos, Telégrafos y obras públicas, haciendo la salvedad de que éstas se hagan por subasta y no por administración.

Si queda tiempo, Romanones hará en la próxima sesión una declaración en este sentido.

Dato ha contestado a Romanones, que pronto podrán aprobarse los presupuestos.

Mientras, los reformistas se reunirán acordando aceptar la fórmula convenida y aprobar los aumentos de Correos, Telégrafos y Obras públicas, oponiéndose a los aumentos en el presupuesto de guerra.

Caso de que el Gobierno persista en mantenerlos, los reformistas solicitarán que se les designe intervención en el ministerio de Hacienda, en empleo y aplicación del presupuesto de guerra.

Si hoy no queda tiempo, hablarán mañana Dato y Romanones, quedando todo soñado en el salón de sesiones, porque Dato hará las aclaraciones de los aumentos que admite el Gobierno.

De Castellón

Castellón, 5, 10,55 noche.

En el pueblo de Citat, el aguacil del Ayuntamiento Vicente Peris y Rosendo María Badenes, cuestionaron, no pasando la cosa a mayores.

Peris marchó luego al campo. Badenes esperó emboscado, disparándole tres tiros de revólver, hiriendo en el pecho. Acto continuo arrojó sobre el herido, tapándole la boca con hierba para evitar que gritara y se asustó dos punaladas, atravesándole el pecho y dejándole agonizante.

Han transcurrido cuatro días desde el en que se cometió el crimen, y el agresor pastase libremente por Citat. Créese que en todo esto interviene la política. YANEZ.

Sucesos

Sigue la racha...

También acerca de otra corrupción de menores está instruyendo un sumario el juzgado del Mar.

Trátase de las jóvenes Isabel y María de los Angeles Cuesta, de 14 y 17 años, respectivamente, a quienes sus padres, Ildefonso de los Angeles e Isabel Cuesta, dedicaban a la venta de besos, en combinación con unas eclesíásticas habitantes en la calle del Grabador Selma, núm. 7, y Madrina, núm. 2, llamadas María Lorman Sánchez, conocida por Gloria, e Isabel Pérez Zaragoza.

Lo más horrible y bochornoso de este caso es que el desnaturalizado padre de las jóvenes sació sus apetitos salvajes en su hija menor, hace un año, hallándose en Alicante, siendo procesado allí por este delito.

El juzgado ha encarcelado a los padres de María e Isabel, así como también a las eclesíásticas.

En el sumario que el juzgado de San Vicente instruye acerca de la corrupción de menores, descubierta en la calle del Mar, núm. 70, han prestado declaración ayer mañana varios agentes de Seguridad y policía y el jefe de ésta, Sr. Hernández.

Riña. En Ruzafa cuestionaron ayer dos individuos, llegando a las manos.

Amadeo Ortega Bayona, de 17 años, que era uno de los exaltados, resultó con tres heridas de arma blanca en el costado izquierdo.

Conducido a la Casa de Socorro de aquel distrito, fué curado de primera intención y después ingresado en el Hospital.

El juzgado de guardia instruye diligencias sumarias.

El agresor, a quien no conoce el herido, según éste ha manifestado, apeló a la fuga.

Carteristas detenidos. Ayer tarde, a las cuatro, se produjo bastante alarma en las calles del Poeta Querol, Barcas, Pascual y Genís y Don Juan de Austria, a consecuencia de la verginosa huida de dos sujetos, a quienes perseguían de cerca los agentes de la autoridad.

En la primera de dichas calles fueron vistos dos «prójimos» por unos agentes de Vigilancia, y como reconocieron en ellos a unos acreditados carteristas, trataron de detenerlos, apelando entonces los ratas a la fuga.

Estos fueron perseguidos por gran número de transeúntes.

En la calle de Don Juan de Austria, y cuando la avalancha era mayor, se oyó un disparo que vino a aumentar la alarma.

Después de larga persecución, un amigo nuestro, que casualmente pasaba por aquel punto, logró detener en el portal de la clínica del Dr. Mauro Guillén a uno de los raudales, llamado José Aguilar Roig (a) «El Pica-dora», entregándole a los agentes de policía Sres. Batllés y Tobiá, que eran sus perseguidores.

Este «caballero» acredita en su hoja de servicios varios procesos por robo, y se cree fué uno de los complicados en el tiroteo contra la guardia civil en Picasent.

Otro de los ladrones, llamado Enrique Moya Catalá, fué detenido en el puente del Mar.

Ambos fueron puestos a disposición del juzgado.

Sensible desgracia. Ayer tarde a las 5,30, en el molino de Bas, sito en Marchanles ocurrió un accidente del trabajo que ocasionó sensibles desgracias.

Los obreros Juan Sanz Ubeda, de 38 años, casado; Vicente Borrás Grau, de 37, casado también, y José Serrat Gorrís, de 30, han fallecido trabajando, aplastados sacos de arroz, cogiéndose debajo, y resultando, el primero, con la fractura de dos costillas y varias contusiones en todo el cuerpo; el segundo, resultó con la fractura del pie izquierdo y también varias contusiones en el cuerpo, y el Sr. Serrat, con varias escoriaciones en el cuerpo. Los tres fueron curados en la casa de Socorro del Museo.

Juan Sanz, cuyo estado era grave, después de curado pasó al Hospital. Los otros dos, cuyo estado era menos grave y leve, respectivamente, después de curados, pasaron a sus domicilios.

De hecho se dió cuenta al juzgado.

¿Hurtó? Santiago Ventura Rodrigo, dió cuenta que al entrar en su casa encontró un fardo, con-

teniendo 25 sacos nuevos, creyendo que alguien los robaría y los habría dejado allí. Fueron depositados en el retén del distrito del Centro.

Desgracias. Bonifacio Serrano Moña, fué ayer presa de un ataque epiléptico, siendo asistido en la Casa de Socorro de la Gloria.

Menos grave. Antonio Alvarez Montaña, a consecuencia de una caída se fracturó el brazo izquierdo, siendo asistido en el Hospital.

Robo frustrado. En la madrugada última un ladrón intentó robar en la casa número 10 de la plaza del Miquelote, siendo detenido por un vecino, quien puso al ladrón en poder de la autoridad, pero consiguió darse a la fuga, y hasta la otra.

Captura.—Accidente. José Sebastián Dubón, de 26 años, procesado y reclamado por el juzgado de Instrucción del distrito del Mercado, ha sido detenido por la guardia civil de Albadá.

Feipe García Carpio, de 70 años, cayó de una altura de dos metros en Jarrafuel, quedando muerto en el acto.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Círculo Republicano del Museo (Corona).—Esta sociedad celebrará baile familiar el domingo próximo, de nueve y media a diez y media de la noche.

Centro Instructivo de la Misericordia.—Celebrará baile familiar el domingo de diez de la noche a una de la madrugada.

Tertulia Unión Republicana (Camino del Grao).—Celebrará un baile familiar el domingo, de cuatro a siete de la tarde.

Centro Instructivo Radical.—En su domicilio, Sogueros, 1 y 3, celebrará este domingo velada literario-musical mañana por la noche.

La Gran Via.—Celebrará baile mañana, de diez a una de la madrugada.

Casino Republicano Universal (Camino del Grao).—Celebrará el domingo, de nueve a doce de la noche, baile familiar.

Enfermedades de la boca. Pastillas NIELK. Se vende en todas las Farmacias.

MÁQUINAS "GRITZNER" PARA COSER. PI y Margall, números 12 y 14.—Teléfono 48. Includes images of a sewing machine and a bicycle.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES, LIVERPOOL, GLASGOW, BRISTOL y CARDIFF, NEWCASTLE, NEW YORK, AMSTERDAM y ROTTERDAM.

Acordeones superiores. Depreciaciones del Instituto SEXUAL. Dinero. Caridad.

Pérdida. de un perro de caza, color fuego, que se extravió hace unos ocho días en Bonetuser; responde al nombre de "Top".

Curas rápidas Venéreo. EN DOS DIAS. Impotencia-Orina DOLOR. Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1º.—Valencia.

HERNIAS Y RELAJACIONES. La operación no es cura radical. AVISO: ra D. Pedro Ramon, recibirá únicamente el día diez y seis del corriente Noviembre, de 10 a 11 mañana y de 4 a 6 tarde, en el Hotel Inglés (Pasaje Ripalda).

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS para Nueva-York. El vapor ISLE OF MULL saldrá el 8 de Noviembre.

SIEMPRE HERMOSA. El Profesor masagista quita las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de viruela, barros, vello; des-arrulla y endurece el seno; arregla narices y manos. Hace crecer el cabello, adelgaza el cuerpo. Aparatos eléctricos. Se limpian las cejas con henna. Lavados de cabeza, 1'50 pias. Tintes de 1'50 a 2'50 pias. Peinados, desde 25 cént. CONSULTAS GRATIS. Calle San Vicente, 121 (entrada por la del Llop, 2, entraduro).

Partos.—EMBARAZO. ANTONIA CHERIVELLA. (Toóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia a partos. Gabinete para caso de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía. A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués. Calle Sora, 2, enf. y en el Grao, Marell Pontons (Car

COMPAÑIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. SERVICIO DE BARCELONA. LINEA DE CANARIAS. SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA. Servicio especial de pasaje y carga de Bilbao para Inglaterra.

Riegos.-Ocasión. Se vende junto o por separado, una instal. ación completa para riegos, compuesta de una máquina a vapor, sistema "Primitiva Valenciana", de 20 caballos de fuerza nominal con su caldera correspondiente y una bomba sistema "Rotativa"; capaz para elevar 5.000 litros de agua por minuto, con un tubo para pozos de 21 metros de profundidad. Toda la instalación está en imborrable estado.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para HULL. El vapor Marie saldrá el 7, del corriente. El vapor Nordsten saldrá el 14, del corriente.

Servicios combinados DE LA Compañía Valenciana de Vapores Correos de Africa Y A. Ferrer Peset y Hnos. de Valencia. Línea de Francia.—Directo para Marsella y Cotte. Línea de Italia.—Directo para Génova.

CLÍNICA "LA SALUD". Cura rápida de Venéreo, Sífilis, Matriz y todos los males secretos. Impotencia: Se garantiza la curación sin riesgo para el enfermo. APLICACION DEL "806".—Honorarios muy módicos. Horas: de 9 mañana a 1 tarde y de 5 a 9 noche. Consultas por correo.

GALLITO. Con el presente cupón se puede adquirir, por 125 pias., un estuche de 5 libritos de papel de fumar, y una petaca de piel fina, con el retrato de GALLITO O BELMONTE. y se le regalará una fotografía de 40 centímetros de uno de los dos diestros, en el Pasaje Monistrol, 3.º. Valencia.

ZARZA IODURADA del Dr. Greus. Es el más poderoso y agradable depurativo y regenerador de la sangre y de los humores. Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greus, sucesor D. P. Valero, plaza Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle Peris y Valero (antes Paz), letra N.—Valencia.